När allt blir fel
Ibland hamnar vi i situationer som vi inte vill vara i, frivilligt eller ofrivilligt. Hade man kunnat backa tillbaka bandet och radera händelsen hade man gjort det. Ett sådant tillfälle var för några veckor sedan. Min äldsta pojke skulle åka till Australien ett år. Därför bestämde vi att åka bort några dagar med hela familjen för att få rå om varandra innan Victor stack iväg. Vi åkte till Borås för att relaxa, äta gott och shoppa lite. Till saken hör att våra tre tonårspojkar ofta går med jeansen hängandes långt ner på rumpan med kalsongerna som sticker upp. Som mamma retar jag mig på det där konstiga klädmodet. Jag brukar ibland dra i deras byxor och kalsonger för att försöka få dem att dra upp sina byxor lite mer. När vi var på ett av shoppingställena stod vi och rotade bland kläderna. Jag försökte vara smakråd till mina två äldsta pojkar, Victor och Mikael. En liten stund vände jag mig bort från dem, för att titta på något annat. När jag vände mig tillbaka såg jag bara en stor rumpa alldeles intill mig som böjde sig ner, för att ta upp något från golvet. Kalsongerna stack ut som vanligt. Jag kunde inte hålla mig, utan tog ett ordentligt tag i dem och drog så mycket jag kunde.
I samma stund jag gjorde detta förnam jag att något var väldigt fel. Jag kände inte igen kalsongerna jag höll i. Till min förfäran reste sig en rödhårig kille som jag aldrig sett tidigare. Han stirrade argt på mig och jag kunde se i hans ögon att han undrade vad det var för en klåfingrig dam som inte kunde hålla fingrarna i styr. Jag stirrade chockat tillbaka och började rodna våldsamt när jag såg att det inte var min son. Har nog aldrig känt mig så dum i hela mitt liv. Förklaringar och ursäkter kändes idiotiska och jag ville bara sjunka genom jorden. Hade Dolda Kameran varit där hade de fått en oslagbar bild. Ni kan tänka att mina pojkar fick sig ett ordentligt skratt. De har väl aldrig haft så roligt på sin mammas bekostnad. 
Ytterligare en pinsam situation hände för några dagar sedan. Där jag storhandlar kan man handla med en scanner. För att få shoppandet mer effektivt så kan man själv markera alla varorna för att kassörskan skall slippa göra det. Efter viss tveksamhet beslutade jag mig för att testa. Det funkade riktigt bra de två första gångerna. Den tredje gången ville de kontrollera att jag hade scannat rätt och då upptäcktes det till min förskräckelse att jag hade glömt att scanna in flera produkter. Kassörskan såg misstänksamt på mig när jag försökte förklara att jag var ovan vid detta nya system. Hon tillkallade ansvarig personal som tog mig åt sidan och förklarade allvaret i min ”stöld”. Jag kände mig både förödmjukad och skuldmedveten och försökte bedyra min oskuld. Gamla skamkänslor vällde över mig. Jag ville förklara att jag var kristen och att jag inte stjäl längre. Det tillhör mitt ”gamla” liv. Men ord kändes överflödiga.
I bilen på väg hem fick jag lasta av mig mina skamkänslor och min frustration på Herren. Jag bad Honom om förlåtelse för min slarvighet och fick tacka för att jag är en ny skapelse i Honom, det gamla är förgånget. Att all min skuld och skam är fastspikat på Jesu kors. ”Herrens nåd är det att det inte är ute med mig, ty det är inte slut på Hans barmhärtighet. Den är var morgon ny, ja stor är Hans trofasthet”. I den finns det utrymme att göra bort sig och misslyckas.
