Jesus på Avenyn
På Trappanér, vårt Café för hemlösa bjuder vi oftast på mat. Den varma maten är välgörande för hungriga och trötta människor. De ”trappar ner” och kan sedan få en stund vila eller en pratstund med någon. Det är flera restauranger som är med och turas om att laga god mat till oss. Alldeles innan jul var det en ny restaurang som ville vara med. Den ligger mitt på Avenyn, Göteborgs paradgata och bara två kvarter från oss. De brukar bjuda sina gäster på julbord en dag i julveckan. I år bestämde de att de skulle göra julbord för våra gäster istället. Jag och min kollega gick över och hämtade massor av god mat, lagad med speciell omsorg för Trappanérs gäster. När vi stod i köket och väntade på fler fat, kom en kypare in och beklagade sig för köksmästaren. Han berättade att det låg en hemlös person utanför deras fönster helt avsvimmad med en stor ljusmarshall intill sig. Personalen var villrådig om de skulle ringa polisen för att ta bort honom. Jag erbjöd mig att hjälpa till, ifall det kanske var någon som jag kände.
Där ute på gatan låg en av våra gäster, en dövstum kille från Etiopien. Jag försökte få liv i honom men han var redlöst berusad. Vad skulle jag göra? Andra personer som hade stannat, föreslog att ringa polis eller ambulans, men jag avrådde dem. Mitt hjärta gick ut till denna ensamma kille som levde helt i sin egen värld, utan att kunna göra sig förstådd. Socialarbetare har försökt hjälpa honom, men inget har lyckats. Men han är en stadig gäst hos oss. Varje gång han kommer för att få kläder och mat ser han lika glad ut. Men sedan går han alltid ut i mörkret igen när vi stänger. Det smärtar oss att det är så svårt att nå honom. Ingen av oss kan teckenspråket, men jag tror ändå att han förstår att vi bryr oss om honom.
När jag stod där på Avenyn kände jag hur mycket Gud älskar denna lilla man. Jag satte mig ner på marken och lyfte upp hans överkropp i mitt knä och strök honom över kinden. Efter en stund öppnade han sina ögon och såg att det var jag. Då sken hela ansiktet upp som solen och tårarna började rinna nedför hans kinder. Jag log tillbaka och när jag såg in i hans ögon, var det som jag såg Jesus. Guds kärlek lyste från honom. Det var en helig stund för mig, men nog en märklig syn för förbipasserande. Folk visste inte riktigt vad de skulle ta sig till. De bara stod och tittade. Efter en stund klarnade min lilla vän till så pass att det gick att få honom på fötter. En man hjälpte mig att leda honom bort till Café Trappanér, där han kunde få lite julmat och sedan lägga sig och sova en stund.
Lite senare gick jag tillbaka till restaurangen för att lämna en varuvagn som vi hade lånat. Kyparna och ägaren vart alldeles förkrossade när de förstod den afrikanska killens situation. De var så glada att de inte ringt polisen som säkert hade slängt honom i en fyllecell och tacksamma för att jag istället kunde ta hand om honom. Samtidigt fick de en glimt av vad julen handlar om, att förmedla Jesus kärlek till sina medmänniskor. Restaurangen gjorde det på sitt sätt genom att laga mat till de hemlösa. Jag fick göra det på mitt sätt och min dövstumme vän fick visa mig att Jesus bor i varje människa som har tagit emot Honom. 
