Tro eller tvivel?
I min förra krönika berättade jag att jag hade förlorat min handväska, när jag och min man Ola var i Turkiet. I den låg en kamera, pengar samt min kära mobiltelefon. Det var mobiltelefonen jag saknade mest. Men det var en nyttig erfarenhet, för jag fick inse att materiella saker ändå inte har så stort värde. Guds frid är viktigare och semesterveckan blev en härlig upplevelse oavsett denna omständighet. Ola sa innan vi åkte hem; ”Man vet aldrig, kanske någon har hittat den.” Jag fnyste åt honom och tyckte att han var naiv. 

Väl hemma i Sverige träffade jag min syster på ett släktkalas och berättade om min försvunna väska. Hon sa; ”Tänk vad häftigt om du skulle få tillbaka den.” Jag svarade; ”Det har jag inte tro för, men det viktigaste för mig är att jag fått behålla min sinnesro.” Dagen därpå mötte jag min mamma och delgav henne vad som hänt i Turkiet. Hon sa; ”Vad märkligt! I torsdags ringde en man från utlandet tre gånger och pratade om en kamera. Jag trodde han försökte lura mig så jag lade på luren. Det klack till i mitt hjärta. Tänk om någon hittat min väska och försökte nå mig genom mamma. Hennes nummer stod ju i min mobiltelefon. Mamma hade inte sparat numret från den som ringde. Men ett litet hopp tändes ändå i mig.
Några dagar senare var jag på en Alphakurs. Vid fikat berättade jag om min försvunna väska och att kanske någon hittat den. En kvinna som heter Monika utbrast förvånat, ”I slutet av förra veckan var det någon som försökte ringa mig från utlandet på bruten engelska och pratade om en kamera och en mobiltelefon. Jag trodde han försökte sälja något så jag lade på luren till slut, för han var väldigt envis.” Nu blev jag riktigt ivrig för jag förstod att det verkligen var någon som försökte få tag på mig. Till min glädje hade Monika sparat numret. Dagen därpå ringde jag detta nummer och fick tala med en turkisk kille, som hette Alex. Han berättade att han hade hittat min väska och försökt ringa några nummer ur min telefon, innan batterierna dog. Detta var ju helt fantastiskt. Jag skämdes för min otro och tackade både Gud och Alex för ärliga människor som han. Vi bestämde att han skulle lämna in väskan på resebyråns kontor i Alanya
Veckorna gick men Alex lämnade inte in väskan. Jag ringde honom flera gånger och påminde honom. En av gångerna frågade han om pinkoden till telefonen. När jag undrade varför han ville ha den, kunde han inte ge mig något bra svar. Efter det samtalet började jag tvivla att jag någonsin skulle få tillbaka min väska. Då var det som om Gud sa till mig; ”Bestäm dig nu, skall du tvivla eller tro på att jag har allt under kontroll? Jag bestämde mig för att tro. När jag ringde Alex igen sa han att han hade lämnat över väskan till en kompis, som kände någon som kunde ta med sig den till Sverige. Det lät lovande! Några dagar senare ringde en svensk tjej och sa att hon hade min väska. Hon råkade bo i Göteborg och vi bestämde träff så att hon kunde överlämna mina efterlängtade grejer. Vow, en sådan känsla när jag öppnade handväskan och såg att allt fanns kvar, till och med pengarna. Gud är så häftig. 
Dessutom fick jag ett fint samtal med flickan. Hon berättade att hon hade sällskap med en kompis till Alex och att han vill att hon skulle konvertera till islam. Jag avrådde henne från det och gav henne en ”Offpist”, boken som handlar om hur jag kom till tro. Hon blev nyfiken och lovade att läsa den. Var gärna med och bed, att Guds vilja skall ske i denna unga flickas liv och att hon får en stabil tro att stå på, som hjälper henne att ta rätta beslut.
